

加强疫情防控 减少人员聚集

市一院开通核酸检测线上预约



□记者 王春霞 文/图

本报讯 8月5日,记者前往市第一人民医院做核酸检测时,发现原先门诊楼前核酸检测排长龙的现象不见了。经了解,该院通过增加服务窗口、开通线上预约等措施,减少核酸检测人员聚集,收到了良好的效果。

当天上午11点多,记者来到市一院入口处,经扫码、测量体温进入门诊楼前,只见几天前排成长龙的核酸检测队伍不见了,简易门诊前只有几个人在排队,地面上新贴了“请保持一米间距”标志,还设置了遮阳棚(如图)。棚下摆放了“核

酸检测自助申请指引”牌,有几位市民正在扫描二维码,进行线上预约检测、线上付费。

记者来到一简易门诊窗口前,表示要做核酸检测。身穿防护服的医护人员询问因何要检测,记者答复从外地回平自愿检测。工作人员询问了行程,录入电脑之后,打印一个收费条,让记者拿着身份证去充值,即可采集样本。

记者排队充值之后,又到简易门诊打印了检测条形码。此时已近中午,楼前的临时核酸检测样本采集点的两名工作人员表示要整理移交样本,让采集人员

到急诊科楼前的服务窗口去采集。急诊科楼前设有两个采集窗口,一个显示是为住院患者及陪护采集的,窗口前有数人排队;另一个是为其他人员采集的,记者随即来到这个窗口,医护人员询问情况并进行登记,很快为记者采集了咽拭子样本。整个过程没有排队,十多分钟就完成了。

据市一院副院长刘宏介绍,针对近段时间来该院做核酸检测人员猛增的情况,该院将简易门诊增加至4个,来该院检测的人员不用挂号,可直接交费采集;采集样本窗口也增加至4个,且有两个中午不休息,夜间安排有急诊采样值班

人员。为了减少核酸检测人员聚集和在院滞留时间,该院开通了核酸检测线上预约、自助交费、随时查报告平台。

据了解,只要关注“平顶山第一人民医院”微信服务号,注册电子健康卡,即可通过“核酸预约”模块,线上预约核酸检测服务、线上付费。到医院后,只用在自助打印机上打印检测条形码,即可到检测服务窗口进行检测了。

刘宏提醒说,为了防控疫情,来院人员要注意佩戴口罩,主动出示健康码、行程码并测量体温,希望广大市民予以理解和配合。

高招录取新生 纸质档案暂停领取

□记者 傅纪元

本报讯 市招办8月5日提醒考生,鉴于近期我省新冠疫情传播扩散的严峻形势,为减少人员流动和聚集,保护广大考生生命安全和身体健康,即日起暂停发放高招录取新生纸质档案,后续工作将视疫情防控形势再作安排。

目前,省招办已通知参与我省高招录取的招生院校根据考生电子档案正常办理新生入学手续。在提供考生电子档案的同时,我省还向高校提供录取新生高考答题卡图片,为新生入学复查提供参考依据。

市招办提醒广大考生,对于高招录取及档案等方面的问题,可登录河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网,查询我省各级招办咨询电话,考生也可通过省招办官网、官微留言咨询,还可致电全省招生考试热线服务电话0371-55610639咨询。

新闻短波

●“请严格遵守示范区疫情防控的相关规定,要求进出人员戴好口罩,做好消毒消杀防疫工作,重点是卫生间等公共区域,不留死角。”8月4日晚,市城乡一体化示范区公安分局民警对辖区未来路附近一家影城进行疫情防控排查时叮嘱道。示范区公安分局严密部署疫情防控措施,成立疫情防控工作专班和应急梯队,党员干部身先士卒;分局属各党支部坚持常态化精准防控和应急处置相结合,治安大队党员民警快速反应,迅速对辖区酒店、宾馆、超市、影厅等公共场所以及寄递物流、冷链等行业疫情防控措施落实情况进行了排查。

(吕占伟)

●8月5日,市妇联向全市广大妇女和家庭发出疫情防控倡议,号召广大妇女在疫情防控中充分发挥巾帼力量的独特作用,共同守护家园。市妇联倡议全市各行各业的妇女立足岗位,严格落实联防联控各项措施,积极主动参与疫情防控阻击战,在织密联防联控网络、维护社会大局稳定中发挥独特作用。各级妇联尤其是乡(镇、街道)、村(社区)妇联要发挥基层“妇女之家”“四组一队”的作用,当好先锋、作出表率,积极参与疫情防控志愿服务,做好宣传引导、摸排防控等相关工作。(燕亚男)

援郑交警郭强:

抗洪抗疫一线写下入党申请书

□记者 刘蓓

本报讯 7月20日,郑州出现洪水灾害,各地纷纷派出救援队。7月25日,市公安局交通管理支队派出31名交警驰援郑州,郭强也是其中之一。近日,他在抗洪抗疫一线写下入党申请书。

郭强今年37岁,自2007年入警以来,他已在路上执勤了14年。7月20日,郑州出现特大暴雨,城市内涝严重,交通瘫痪,急需大量交警前去维持秩序,市公安局交

通管理支队成立援郑突击队,号召交警报名加入。“我和几名同事一起主动报了名。”郭强8月5日在电话中说。

到了郑州以后,郭强和几名同事被调到交通压力很大的郑州市大学路与陇海路交叉口执勤。由于信号灯不能使用,他们积极管控路面交通,确保车辆顺利通行……“自从7月25日来到郑州,我们每天早上7点就到路面执勤,一直到晚上10点半结束。”郭强说,“天气又潮又闷热,警服很快被汗水浸湿,十

几个小时一直黏黏地粘在身上,特别不舒服。”

郑州疫情发生后,他们又参与到疫情防控中。在抗洪抗疫一线,郭强看到党员身先士卒,冲锋在前,他们敢于担当,勇于与洪水和病毒做斗争的精神,让他深受鼓舞。趁着8月2日中午吃饭休息的空档,在郑州市的执勤岗,郭强写下入党申请书,交给平顶山交警援郑突击队临时党支部。8月2日下午,刚提交入党申请书,郭强就被调到郑州市中原区,协助郑州交警二

大队做好疫情管控工作。

8月5日,在采访中,市公安局交通管理支队新华大队负责人尹成学说:“郭强在工作中态度认真,善于学习,工作能力也很强,是我们交警队的优秀一员。”

援郑期间,郭强共救助15名群众,救助车辆7辆,疏通堵点5处,接受群众求助45次,快速调解处理轻微交通事故3起。目前,由于疫情防控仍需支援,郭强和同事们仍在郑州市坚守岗位。